

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 20 апреля 2010 года, №27 (1020)



**Виктор
Федорович
Новокшенов**

Первому гендиректору АЭХК
исполнилось бы 95 лет -
стр. 2



**Элвиса
Пресли**

в Ангарске не нашли -
стр. 5

Я люблю буги-вуги...



Лихие моряки и обольстительные морячки «Сюрприза» подарили настоящий драйв

Первый городской фестиваль современного и спортивного танца, прошедший в минувшее воскресенье в ДК нефтехимиков, объединил 17 ангарских коллективов и был приурочен ко дню рождения рок-н-ролла. Странно то, что было очень мало номеров самого любимого танцевального направления Элвиса Пресли в исполнении наших ансамблей...

Читайте на стр. 5

Читайте
в четверговом
выпуске:

- Ленин всегда живой - 140 лет со дня рождения вождя мирового пролетариата
- Депутат Жуков против «Всей недели» - счёт 6:32 в пользу газеты

НАГРАДА

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

И снова память возвращает...

В понедельник, 19 апреля, в ДК «Энергетик» состоялось очередное вручение юбилейных государственных наград, приуроченных к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Это не первое и не последнее подобное мероприятие в этом году, однако от всех других оно отличалось количеством награждаемых. Планировалось, что в этот день юбилейные медали получат 118 участников войны и ветеранов тыла практически из всех уголков Ангарска. Но в итоге главных героев на мероприятии оказалось меньше - все же здоровье у ветеранов уже не то, так что пришли во Дворец культуры около 60 человек.

Те, кто посетил в этот день «Энергетик», увидели небольшой концерт, почтили память погибших товарищей минутой молчания и получили юбилейные награды из рук мэра АМО Андрея Козлова.

Во вступительном слове Андрей Петрович не мог не коснуться актуальных для ветеранов тем. Медаль - это, конечно, прекрасно, но дань памяти честнее отдавать в том числе и в материальном виде, ведь сами участники войны были готовы отдать свою жизнь за счастье и свободу будущих поколений... Андрей Козлов напомнил, что в преддверии 9 Мая ветераны и инвалиды войны, а также бывшие узники концлагерей получают единовременные выплаты в размере 5 тысяч рублей, а труженики тыла - по 1 тысяче. Кроме того, уже пять лет в АМО работает программа, «помогающая» сделать косметический или даже капитальный ремонт одиноко проживающим ветеранам. После этих слов, весьма приятных для многих собравшихся в зале, Андрей Петрович пожелал ветеранам огромного счастья и крепкого здоровья.



Награда юбилейная не менее ценна, чем боевая, ведь она говорит о том, что потомки до сих пор помнят о подвиге сегодняшних ветеранов...

Выступившая вслед за мэром района Зоя Бушуева, председатель городского Совета ветеранов, искренне надеялась на то, что и через пять лет

многие из сидящих в зале обязательно придут получать очередную юбилейную награду.

■ Анна ТЕМИНА

КОНКУРС

Сам не ожидал

«Знаешь ли ты избирательное право?» - так называется традиционная олимпиада, в которой состязаются ангарские старшеклассники. Из 33 конкурсантов удача улыбнулась только восьмерым.

Как и прежде, все задания очень сложные, но юным избирателям трудности нипочем!

К олимпиаде готовился примерно две недели. Вообще нашим лицеистам повезло, потому что у нас читают спецкурс по избирательному праву. Задания были весьма заковыристые, например: какие выходные данные должны быть указаны на бюллетене, как правильно заполняется специальная документация... Были также вопросы по истории, правовые. Честно признаться, сам не

ожидал, что стану одним из победителей, - поделился Илья Рослый, учащийся 10 «А» лицея №2, занявший третье место в олимпиаде. За свои достижения юноша получил флеш-карту на 2 гигабайта.

Третье место с Ильей поделили Артем Фирстов из лицея №2 и Коля Петрухин, учащийся школы №6. Они правильно ответили на 26 вопросов из 50. На один верный ответ больше у ребят, занявших вторые места. Отличились Лиза Радюк и Софья Зайцева из лицея №1, Даша Карбина из «десятки» и Оля Васильева из школы №27. Абсолютным победителем олимпиады названа Алина Сазонова, учащаяся школы №29.

Ребятам по 16 лет, и пока они еще ни разу не участвовали в голосованиях. А будут ли по достижении 18-летия?..

■ Мария КОНСТАНТИНОВА

Чудеса ангарские

Осенью 2009 года в Иркутской области был объявлен конкурс «Семь жемчужин Прибайкалья». Состязания эрудитов и краеведов завершатся 1 июня 2010 года. В них может принять участие любой житель Иркутской области.

Сейчас компетентное ангарское жюри, в состав которого входят сотрудники городских музеев, архива, библиотек и СМИ, рассматривает с десяток работ, чтобы до 1 мая отправить самые лучшие в областную библиотеку имени Уткина.

Организаторы конкурса поставили целью выявить новые, малоизвестные исторические, культурные и природные объекты в Прибайкалье. Многие молодые ангарчане в своих сочинениях стали первооткрывателями «жемчужин» Ангарского района и Иркутской области.

■ Леонид МУХИН

Вся Неделя.
АНГАРСК

Продолжается подписка на 1 полугодие 2010 года!

с получением в редакции с мая: **50 руб.**

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования с мая:

- ✓ для пенсионеров и инвалидов - **60 руб.**
- ✓ для участников ВОВ - **56 руб.**
- ✓ для остальных подписчиков - **75 руб. 80 коп.**
- ✓ для предприятий и организаций - **158 руб. 80 коп.**

Наш подписной индекс: 51516

Отложи все дела и читай «Всю неделю»!

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:
АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48
☎ **52-75-02**

АТМОСФЕРА

День ясный - к лету красному

Согласно народному календарю, 21 апреля солнце с месяцем встречается. От того, как пройдет встреча, зависит и то, каким будет лето. Дожливым, если в этот день ненастье, и жарким, если солнце.

Если заглянуть в прогноз погоды, то вполне можно надеяться на настоящее (в отличие от нынешней весны!) лето. В ночь на среду ожидается около нуля, при прояснении - до минус 2 градусов. Зато весь день погода будет солнечной, термометр покажет 11-12 градусов тепла. И пусть среда - середина недели, вроде бы не время для того, чтобы расслабляться, постарайтесь найти время для прогулки и отдыха на свежем воздухе, а то ведь погода в нашем регионе меняется часто и совершенно непредсказуемо...

Впрочем, в четверг неприятных изменений погоды ждать не приходится: ночью температура не опустится ниже минус 2 градусов, днем 13-14 градусов тепла, переменная облачность, к вечеру возможен небольшой дождь.

■ Ольга ЕФИМОВА

Круговерть

12 апреля, понедельник

В Ангарском городском суде в очередной раз приступили к рассмотрению уголовного дела о нападении на лагерь экологов, произошедшем 21 июля 2007 года. К сожалению, до развязки пока далеко - дело вновь направлено в прокуратуру для устранения недостатков.

Депутат городской Думы, вечный возмутитель спокойствия Константин Моляров достиг возраста Христа.

13 апреля, вторник

Коллектив Ангарского электролизного химического комбината и жители города отметили примечательную дату - 95-летие великого гражданина Ангарска Виктора Федоровича Новокшенова.

Состоялся очередной оргкомитет по празднованию 65-летия Победы. Было принято решение о том, что 9 мая по центральной площади города торжественно пройдут более 400 солдат, офицеров, милиционеров, артиллеристов, военнослужащих батальона связи и ребята из школы «Мужество».

Множество ангарчан в Радунцу посетили кладбище, чтобы почтить память усопших родственников.

14 апреля, среда

В Музее минералов открылась выставка «Ходили мы походами», экспонаты для которой предоставили участники Ангарского городского клуба туристов. Рассказ об экспозиции читайте в четверговом номере газеты.

В Иркутской области отмечены первые случаи укусов клещей. К счастью, в Ангарске они пока не зарегистрированы.

Из Батурицкого Николо-Крупицкого женского монастыря Украинской православной церкви в ангарский Свято-Троицкий кафедральный собор привезли икону святого Николая Чудотворца.

15 апреля, четверг

Дачникам, имеющим право на льготный проезд, начали оформлять проездные документы на самый горячий для садоводов месяц май.

Сергею Кривокасову, самому знаменитому хоккеисту Ангарска, а ныне тренеру «Ермака», исполнилось 36 лет. А у депутата городской Думы Александра Акулова - круглая дата, правда не юбилейная - ему исполнилось 40 лет. Кстати, в этот день родились Леонардо да Винчи, Екатерина I, Ким Ир Сен и Алла Пугачёва.

16 апреля, пятница

Состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, посвященное подготовке к пожароопасному периоду. Уже на этой неделе начинаются плановые отжиги прошлогодней травы и другие мероприятия, направленные на предупреждение лесных пожаров.

17 апреля, суббота

Любовь Волосова, Екатерина Букина и Алёна Карташова, воспитанницы ангарской школы «Победа», на чемпионате Европы по женской борьбе в Баку порадовали болельщиков золотой, серебряной и бронзовой медалями.

18 апреля, воскресенье

Очередной митинг, организованный местными коммунистами, прошёл на центральной площади города. Он собрал более 1000 человек, для участия в нем приехали также гости из Иркутска, Байкальска и Усоляя.

Впервые за много лет хоккеист Петр Счастливый праздновал день рождения в семейном кругу, а не на чемпионатах мира или в ходе игр плей-офф.

■ Ольга ГОНЧАРОВА и Леонид МУХИН, по материалам СМИ, информационных порталов и личных архивов

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Там, где тихие зори

В канун Дня Победы 14 концертов «фронтовых» агитбригад пройдут в различных местах Ангарска. Такую необычную форму представлений выбрали для горожан работники ангарской культуры и воспитанники Детско-юношеского центра «Перспектива».



Артисты агитбригады не раз были обласканы дружными аплодисментами зрителей

В минувшее воскресенье сотни горожан приветствовали агитбригадчиков возле Музея Победы. Юные артисты в форме солдат Красной армии исполнили для зрителей популярные в народе песни военных лет. Ребята из театрального кружка показали публике главы из повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие...», чуть позже под аккомпанемент русской гармони юности и девушки распевали лирические наигрыши и фронтовые частушки. В течение часового выступления артисты агитбригады не раз были обласканы дружными аплодисментами зрителей, а часть горожан даже решила спеть кое-что из военного репертуара вместе с театральными, и, надо отметить, это получилось здорово.

По словам руководителя ДЮЦ «Перспектива» Раисы Селивановой, до Дня Победы «фронтовая» агитбригада выступит ещё на восьми сценических площадках. В предстоящее воскресенье артисты дадут концерт в 1-м и 82-м кварталах и в парке за ДК нефтехимиков. В первых числах мая фронтовая гармошка, вальсы и танго военных лет соберут зрителей в микрорайоне Китой и Цемпосёлке.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Уважаемые ангарчане!

В Ангарске продолжается месячник по санитарной очистке. Это традиционное для нашего города мероприятие, когда все жители выходят на уборку своих территорий, приводят их в порядок после зимы. Мы все хотим преобразить наш город, оживить его, сделать уютным и чистым. Более четырех с половиной тысяч человек задействовано в мероприятиях по санитарной очистке города. Мы уже можем говорить о результатах. Так, воинская часть 25512 навела порядок от улицы Энгельса до улицы Преображенской, воинская часть 41033 - в пойме Китоя, на новом участке улицы Горького, воинская часть 3695 - вдоль автодороги «Байкал», на улице Декабристов, ТЭЦ-9 - в районе теплотрассы по улице Декабристов и в районе теплотрассы поселка Китой, за ОАО «АЭХК» закреплена улица Рыночная, за «Водоканалом» - Московский тракт, квартал «Л».

Я обращаюсь ко всем ангарчанам с призывом принять активное участие в субботнике, в особенности к жителям частного сектора Байкальска и микрорайона Северный, а также к владельцам кафе, ресторанов, частного бизнеса, чья территория требует уборки и наведения порядка круглый год.

Администрация города также принимает активное участие в субботнике и выходит на уборку территории парка 10-летия Ангарска 23 апреля в 11.00.

■ Леонид МИХАЙЛОВ, глава города

КАЛЕНДАРЬ

Отдохнём на дачах

В соответствии с трудовым законодательством России в мае нас ждут два внеплановых выходных. Дело в том, что 1 мая отмечается Праздник Весны и Труда, 9 мая - День Победы. По закону это нерабочие праздничные дни.

В нынешнем году нерабочие праздничные дни 1 и 9 мая совпадают с выходными днями - субботой и воскресеньем. Поэтому выходной день с субботы, 1 мая, переносится на понедельник, 3 мая, а с воскресенья, 9 мая, - на понедельник, 10 мая.

Таким образом, при пятидневной рабочей неделе 1, 2, 3, 8, 9 и 10 мая будут являться днями отдыха. При этом продолжительность рабочего дня или смены в предпраздничный день 30 апреля сокращается на один час.

■ Николай ТРОФИМОВ

СЛУЖБА 01

Пожарные прибыли вовремя

Накануне в пожарную охрану поступило тревожное сообщение из 13 микрорайона. Звонившие сообщали о дыме и запахе гари в подъезде жилого пятиэтажного дома 11.



Пожарные за работой

На место возгорания прибыли две автоцистерны и пожарная лестница, штабной автомобиль службы спасения, кареты «скорой» и экипажи патрульно-постовой службы милиции. Из горящей квартиры, расположенной на пятом этаже, при помощи автолестницы была эвакуирована хозяйка пострадавшего жилища. Через 15 минут огонь был локализован и потушен.

К счастью, никто из жильцов дома не пострадал. Хозяйка помещения получила ожоги рук и после оказания медицинской помощи осталась у сгоревшей квартиры.

По одной из версий квартиру подожгли злоумышленники, по другой - причиной возгорания могла стать неисправная электропроводка. На ремонт сгоревшего жилья потребуется порядка 300 тысяч рублей. По крайней мере окна, двери и мебель в квартире уничтожены огнём практически полностью.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ

БЕЗ ПАНИКИ

Траву начали жечь по плану

В минувший четверг, 15 апреля, в редакцию позвонил встревоженный автолюбитель:

- Проезжаю по улице Алёшина - дымища, всю горит трава! Причем ее специально поджигают какие-то люди!

Читатель оказался прав. Трава действительно горела, её действительно специально поджигали - за рукотворным пожаром наблюдали несколько мужчин в камуфляже. Только оснований для паники не было.

Выяснилось, что сотрудники службы лесного надзора начали проведение плановых палов на пожароопасных участках вдоль дорог. Оказывается, выброшенный из окна машины окурок запросто может стать причиной масштабного возгорания, а «полосы безопасности» снижают риск такой беды.

Кстати, жителям Старицы и поселка Кирова, пожалуй, стоит провести такие же мероприятия под своими заборами. Тогда звонков в службу 01 будет гораздо меньше.

■ Антон ПАНФИЛОВ



ВАЖНО

Не опоздайте за проездным

На городской автостанции с 15 апреля идёт оформление льготных билетов на дачные маршруты.

Напоминаем, проездные документы на май можно получить еще в течение 21 дня. 10 мая - последний срок оформления льготного проезда на дачу!

■ Сергей ТИХОНОВ



Второй день продажи билетов



ВСЁ МИТИГУЕМ...

Обошлось без провокаций

Коммунистов в Ангарске мало. Это объективно понятно - атавизм советской эпохи медленно, но верно усыхает. А то, что их совсем мало, доказывает еще и то, что на последнем их митинге 18 апреля присутствовала «красная» поддержка из Шелехова, Черемхово и Иркутска (судя по транспарантам), но общее количество собравшихся едва перевалило за тысячу человек.

К тому же организаторы знали, что разрешение на проведение акции не получено. Неприятно лишь то, что своей псевдополитической возней и неуёмным, почти фанатичным рвением обвинить власть предрешающих во всех мыслимых и немыслимых грехах (доводя ситуацию до комического абсурда), организаторы подобных сборов пытаются нагадить и тем, кому пока еще не до всей этой околостранной суеты - совсем юным мальчишкам и девчонкам.

Вы, уважаемый читатель, конечно, вправе не согласиться с моим мнением. Только объясните мне, зачем было намечать очередное собрание поклонников идеи всеобщего равенства, очередное зачитывание заклинаний на новый лад («Путина долой!», «Да и всех остальных туда же!», «Левченко - наше всё!», «Дерипаска - причина высоких тарифов на электроэнергию!»), если на той же площади в тот

же день было заранее запланировано мероприятие с полезной для молодежи тематикой здорового образа жизни? Ведь проводили же наши кумачовые борцы свои протестные мероприятия по субботам - у них это сложилось уже в некую традицию. Администрация города обезопасила подростков, собиравшихся присутствовать на акции «Здоровье для всех!», специально выбрав для ее проведения воскресный день. Неужели товарищ Бренюк так торопился восстановить свое лицо в глазах электората, боясь, что его заподозрят в сделке с властью? Неужели нельзя было перенести митинг в другое место, коих для одной-двух тысяч обычного кворума этих собраний в городе предостаточно?

«МИТИНГУ БЫТЬ! БЫТЬ! БЫТЬ!!! НА ПЛОЩАДИ ЛЕНИНА!!! И НИКАК ИНАЧЕ!» - слова маленького коммуниста, избалованного «большими» митингами. Да, возможно,

Бренюк торопился... Но больше это было похоже на провокацию. Неужели непонятно, что нельзя сводить вместе распаленных лозунгами борцы со всем и вся митингующих и ангарскую молодежь? Почему? Вот вам парочка показательных примеров того, к чему подталкивала ситуация, спровоцированная организаторами воскресного митинга.

Когда начали подготавливать сцену рядом с ДК нефтехимиков, устанавливая на ней акустическое оборудование, тут же нарисовалась кучка протестующих пенсионеров, яростно размахивающих руками: не вздумайте, мол! Как долго их пришлось успокаивать уговорами, что никто ничего не включит, пока митинг не закончится. Заметьте, подошедшим старикам было не до митинга.

Еще один пример. Проезжающему мимо одного из «протестантов» (пожилого мужчины 60-70 лет) скейтбордисту повезло быть не только



Сбор денег на партийные нужды - обязательный атрибут всех ангарских коммунистических митингов!

обруганным, но и схваченным за шкуру.

- Ты чего?! Не видишь - здесь митинг!

Одиннадцатилетнему мальцу повезло, что в толпе сочувствующих деду нашлись и понимающие пареня! Они вы-

царапали его из цепких рук прилежного слушателя набивших оскомину лозунгов.

Но провокация коммунистам (расценивать этот инцидент иначе все же не могу) не удалась. И слава богу...

■ Стас КУРОЛЕСОВ

ЧТИВО

Валерий Ленденёв (Линденау)

Зайчик на жаркое

Повесть в рассказах

Акционеры

(Пять лет спустя)

Продолжение. Начало в №84

Строящийся объект предсдаточной готовности.

В будущем холле на табуретках и скамейках сидят человек тридцать рабочих-строителей - кто-то в спецовках, а кто-то же и переоделся. Сидят спокойно: до конца смены еще полчаса. Несколько мужиков курят у раскрытых окон. Вот-вот начнется собрание прорабского участка. Пояился прораб. Он сосредоточен, внутренне олнуется, но в расположении духа. Кульщики побросали окурки в окна и устоялись на подоконниках.

- Итак, товарищи строители, со вчерашнего дня все вы, то есть мы, стали акционерами, - начал собрание своего участка прораб Семен Брагин.

- Слава богу, хоть не милиционерами, - крикнул несознательный балагур страль Тит Удавкин.

- Но и не миллионерами, - промяукала кидная крановщица Манька Кузькина.

- Да как нас только ни обзывали: и бридно подряд, и коллективно подряд... Еще черась все подряд были арендаторы, и вот тебе! Все подряд - рикцанеры! Дожили! - ахнул рукой ветеран участка, аксакал, потник Мокей Выдерга.

- Тише, товарищи, тише! - постучал ланью по столу Брагин. - Давайте организовано все обсудим. Разве же вам неинтересно?!

- Да надоели вы... Чего тут интересно?... Бодяга... Развели тут антимионии. Вражье тут начальское слушать, - понеслось со всех углов.

- Партею эту вашу разогнали, а вы опять: «Рикцанеры, революционеры», - шершнем гудел аксакал Выдерга.

- Да при чем здесь какая-то партия? - разозлился Семен. - Сегодня вообще все равны. Выбирай друзей на любой вкус: хоть красного, хоть белого, хоть зеленого - понимаешь ли!

- Или голубого, - захихикала Манька.

- Это тебе, что ли? - захохотал Удавкин.

- Ну уж нет! Нам, бабам, красного, ядерного подавай! Плюнь на него, чтоб зашипело! А эти дохляки зеленые, белые, голубые - на лекарства разоришься... Нет, это не для меня.

- Товарищи! - хлопнул кулаком по столу Семен. - Прекратите! Не устраивайте балаган.

- Правильно, Артамоныч! Давай рассказывай, - раздался выкрики, - а то на «Бандитский Петербург» опоздаем!

Упоминание о «Бандитском Петербурге» сразу всех привело в чувство.

- Товарищи, - поххыкав, начал Брагин, - я начну с того, что не соглашусь с Кузькиной.

Все опять заулыбались, заерзали.

- Нет, нет, не в отношении того самого, а в отношении ее реплики, что, мол, «не миллионерами...» - Он сделал глубокомысленную паузу и рубанул воздух ребром ладони. - Вот как раз многие из вас, у которых стаж больше десяти лет, станут обладателями акций на сто тысяч рублей. Вот оно как, товарищи!

С Манькой стало плохо: она побледнела, рот открылся, глаза округлились:

- Ой, неужели и я тоже миллионщица?!

Продолжение следует



ФЕСТИВАЛЬ

Я люблю буги-вуги...

▲ Начало на стр. 1



Ангарские амазонки вдохновили... мужчин зрительного зала

Зал был полон. После третьего звонка сюда просто перестали пускать зрителей, в гардеробе не принимали верхнюю одежду. Причина проста: зачем раздеваться, если все равно сидеть негде?

На первый фестиваль такого масштаба, казалось, съехался весь город. По-моему, каждый второй жаждал увидеть зажигательные, энергичные, искрометные и сногшибательные танцы. А увидел... Стоп. Обо всем по порядку.

Датой зарождения уникального танцевального направления - рок-н-ролла - принято считать 12 апреля 1954 года. Уже после него появятся буги-вуги, драйв, ча-ча-ча, фокстрот и тому подобное. Все они своим рождением должны быть благодарны дедушке

рок-н-ролла. Элвис Пресли - знаменитый «папа» танца и кумир многомиллионной армии танцоров неповторимого рока. Да, его ни с кем не спутаешь.

Но на сцене ДК в этот весенний день танцев в стиле легендарного Пресли было раз два и обчелся, разве что «Солнечные зайчики» в самом начале с блеском продемонстрировали классическую версию рок-н-ролла. Затем зрителей ожидал большой блок русских хороводов. «Багульник» (ДК нефтехимиков), «Росинка» (ДК «Современник»), «Фиеста»... Примерно десять номеров подряд. Красивое зрелище, не спорю, но не на мероприятии, посвященном громкой дате. Непонятно, зачем тогда организаторы сделали на ней акцент?

Мысль о том, что в Ангарске в чести только русские народные, нарушили очаровательные зебры Театра мод «Карина», танцующие под ирландскую мелодию. Прекрасный драйв показали моряки и морячки коллектива «Сюрприз» ДК нефтехимиков. Пожалуй, этот номер - бальзам на израненное сердце. Можно сказать, что самые «вкусные» танцы завершали концерт в слегка опустевшем зале.

Несколько разочарован был зритель, который пришел сюда с желанием оторваться, насладиться любимыми мелодиями рок-н-ролла и посмотреть, как молодые ангарчане умеют веселиться. Выходит, что истинного рока в нашем городе очень мало. А вообще-то рок-н-ролл жив? Живее всех живых! И чтобы самой себе доказать это, включу любимую песню Элвиса и подрыгаю ногами. Ведь я люблю буги-вуги...

■ Татьяна ОГНЕВА,
Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)



Зебры Театра мод «Карина»: вы где-нибудь встречали их?

РЭП НАШЕГО ГОРОДА

«Не хватает позитива? Наполняйтесь!»

В субботу, 17 апреля, в развлекательном центре «Победа» отметил свое пятилетие ежегодный рэп-фестиваль, собирающий лучших исполнителей однозначно популярной среди молодежи субкультуры. «Свобода слова» - казалось бы, опасное название для молодежного мероприятия. Но это только на первый взгляд и для тех, кто не в теме.

А заглавная тема финального тура фестиваля, которую организаторы предложили молодым музыкантам, хотя и звучала слегка грустно («Хочется верить»), но дала все предпосылки для той позитивной волны, которая накрыла в тот вечер всех, кому удалось посетить это мероприятие. Позитив, позитив и еще раз позитив!

Стоило только закрыть за собой двери зала, действие фестиваля неминуемо затягивало своей почти осязаемой атмосферой сплоченности духа. Здесь не было случайных людей - пришли только те, кто хотел услышать молодых поэтов, перекладывающих порой не самую сладкую прозу жизни в стихотворный слог правильного рэпа. В шоу, которое с блеском провел большой дядька-рэпер в леопардовом халате (неподражаемый Саша Дрозд), принимали участие и танцевальные коллективы. Они были призваны разбавить нескончаемый поток информации со сцены «отжигом» на танцполе. Справились на пять! «Адреналин», «I love dance», вы - молодцы!



Интеллигент «Grief» (слева) - молодая легенда ангарского рэпа

По итогам фестиваля ко Дню города будет записан и бесплатно распространен диск (тиражом в 2000 единиц) с треками участников «Свободы слова». Для многих это будет первое профессиональное достижение в карьере музыканта.

Кто-то не любит рэп, кому-то он кажется подражанием не самой близкой нам западной культуре. Один мой хороший знакомый даже назвал этот стиль исполнения «негритянскими частушками». Но русский рэп, тот самый, правильный, - он другой, он наш.



«Адреналин» накаляет танцпол

Он увлекает и заставляет прислушаться наше подрастающее поколение. И ведь есть к чему прислушаться, есть что взять молодым, есть чему сопереживать. И хочется верить,

что молодое цепкое сознание усвоит из услышанного только самое лучшее, самое полезное и самое важное. Как хочется верить...

■ Сергей ГРИБАНОВ



«Свобода слова» в действии

Областная комиссия: первые итоги

Шестнадцатого апреля в рамках заседания правительства Иркутской области, которое проводилось под председательством губернатора Дмитрия Мезенцева, руководитель рабочей группы Юрий Параничев встретился с мэром Ангарского муниципального образования Андреем Козловым, главой города Ангарска Леонидом Михайловым и проинформировал их об итогах работы комиссии. В то же время губернатор на заседании правительства высказал свое мнение о происходящих в Ангарске событиях, оценив их как политическую конъюнктуру.

- Вопрос об объединении района в городской округ, конечно, важен, - сказал губернатор. - Но наскоком его не решить. Потому мы его сейчас выносить не будем. Создана специальная группа во главе с Виктором Игнатенко, которая должна тщательно изучить и проработать все юридические аспекты проблемы: у нас ведь не только с Ангарском проблемы, есть вопросы и по другим районам. Поэтому надо серьезно и системно работать по их решению.

После заседания правительства Юрий Параничев, Андрей Козлов и Леонид Михайлов встретились с группой иркутских и ангарских журналистов и подвели итоги деятельности рабочей группы.

- Рабочая комиссия, созданная по распоряжению губернатора, - сообщил Юрий Параничев, - рассматривала три группы вопросов. Первая - вопросы, связанные с жилищно-коммунальной сферой: тарифы, нормативы, плата за жилье. Вторая - вопросы, связанные с хозяйственной деятельностью городской и районной администраций, вопросы, которые ставили в своих обращениях общественность города, депутаты. Третья группа вопросов - это вопросы, связанные с землепользованием и градостроительством. И особый вопрос - преобразование Ангарска в городской округ.

Однако прежде всего надо сказать: вопросы, поднимаемые на митингах, это в большей степени борьба за власть в Ангарске, нежели стремление реально решить те проблемы, о которых на этих митингах говорится.

Далее Юрий Параничев кратко осветил результаты работы по каждой группе вопросов.

...Вопросы, поднимаемые на митингах, это в большей степени борьба за власть в Ангарске, нежели стремление реально решить те проблемы, о которых на этих митингах говорится.

Первое: тарифы. К тем тарифам, которые установлены областной службой по тарифам (в основном речь здесь идет об «Иркутскэнерго»), вопросов нет, да они и не оспаривались населением. То, что касается тарифов на водоснабжение и водоотведение, - это компетенция городской власти. По тарифам на 2009 год областная служба тарифов находится в судебных разбирательствах с муниципалитетом Ангарска. По тарифам 2010 года у службы претензий нет. В то же время, по информации главы города, на внеочередном заседании Думы города Ангарска будет рассмотрен вопрос о пересмотре инвестиционной программы «Ангарского Водоканала», и, как следствие, снижение инвестиционной нагрузки на водоснабжение и водоотведение.

Далее Юрий Параничев акцентировал внимание присутствовавших на том, что необходимо отличать тарифы и нормативы. Тарифы устанавливаются для всех потребителей. Население же больше волнуют нормативы, которые, собственно, и создают нагрузку. Нормативы устанавливает местная власть, и по данному вопросу рабочая группа пока не нашла общего мнения



Все вопросы решили в рабочем порядке

с городской администрацией. Расчеты, которые были представлены главой города в областное правительство и Министерство жилищной политики, требуют доработки. Возникло много вопросов по самой методике расчета этих нормативов. До 30 апреля Леониду Георгиевичу необходимо еще раз проработать этот вопрос и установить новые нормативы.

Кроме того, Юрий Параничев рекомендовал активизировать в Ангарске программу энергосбережения и ресурсосбережения. В настоящее время администрация города начала более активно работать по ее реализации.

Говоря об оплате жилищных услуг, первый зампреда областного правительства сообщил, что в отношении муниципального жилья глава города пересмотрел свое постановление от 25 декабря 2009 года. Размер оплаты в многоквартирных домах, оборудованных мусоропроводом, снижен с 12,98 рубля до 11 рублей, в домах до трех этажей - с 12,47 рубля до 11 рублей. Все остальные собственники квартир должны установить размер оплаты на своих собраниях. Такие собрания в Ангарске сейчас проводятся. На 15 апреля было проведено более трехсот таких собраний.

Девятого апреля рабочая группа провела встречу с руководителями управляющих компаний, - сообщил Юрий Параничев. - Должен сказать, мне очень не понравилось их отношение к своим жильцам. Возникает вопрос: управляющие компании для жильцов или жильцы для управляющих компаний? Нет системной работы с жильцами в части разъяснения своей деятельности, отчетности по расходованию средств. После 12 мая мы до-

говорились еще раз встретиться с управляющими компаниями, чтобы проанализировать итоги собраний и работу по устранению тех замечаний, которые выявила прокуратура в их работе.

Касаясь финансово-хозяйственной деятельности ангарского муниципалитета, Юрий Параничев отметил, что Контрольно-счетная палата города с 19 апреля по 19 мая проведет проверку МУП «Ангарский Водоканал». В случае необходимости будут привлечены специалисты областной счетной палаты, Министерства жилищной политики и прокуратуры.

Прокуратура, в свою очередь, продолжает проверки, связанные с банкротством ПЖРЭП, по МУП «ДРСУ», а также ряд других проверок.

Что касается вопросов градостроительства, - отметил Юрий Параничев, - то мы получили заверения мэра района, и главы города, что участок, послуживший одной из причин первого приезда в Ангарск губернатора, ни в коем случае застраиваться не будет. А все необходимые изменения в генплан города должны быть внесены с соблюдением предусмотренных законодательством процедур.

О сгоревших автобусах первый заместитель председателя областного правительства говорить не стал, поскольку ведется следствие. Но подтвердил, что факт поджога установлен однозначно.

И, наконец, об объединении, - подытожил Параничев. - Сегодня на заседании правительства губернатор уже высказался по этому поводу. Любое преобразование может быть проведено только законом Иркутской области на основании волеизъявления населения не только Ангарска, но и остальных трех поселений. Мы на данный момент имеем только инициативу ангарчан, позиция других поселений неизвестна. В 2006 году Ангарск, Ме-

гет и Савватеевка провели такой референдум и высказались за создание городского округа на базе всего района. Одинск проводить референдум не стал. Сегодня результаты того референдума силы не имеют. Надо проводить новый и добиться на нем явки более 50 процентов. Такая явка может быть достигнута только на президентских выборах. Но одновременно с выборами президента нельзя проводить никакие другие выборы и референдумы - для этого понадобится согласование с Центризбиркомом.

Мы поддерживаем саму идею объединения, но для этого надо решить ряд вопросов. Политических, организационных, в том числе подготовить проект нового генерального плана, учитывающий такое преобразование. Следует провести необходимую подготовительную работу во всех поселениях.

В заключение Юрий Параничев еще раз подчеркнул, что в борьбе за власть метод использования общественного мнения, митингов неконструктивен, поскольку на митингах реальные вопросы не решаются. Вопросы надо решать в рабочем порядке. Андрею Козлову и Леониду Михайлову настоятельно рекомендовано активнее и шире использовать в своей работе общественность, территориальное общественное самоуправление, те же управляющие компании.

В конце встречи глава города Ангарска Леонид Михайлов дополнил информацию заместителя председателя правительства Иркутской области текущей информацией о решениях и действиях ангарской власти в части выполнения рекомендаций рабочей группы и ответил на вопросы журналистов.

■ Информационно-аналитический отдел администрации города Ангарска

Польско-русская перезагрузка

Трагедия под Смоленском, унесшая жизни 97 человек из польской элиты, потрясла мир и заставила нас, россиян, пересмотреть отношения с братьями-славянами. До крушения самолета с президентской свитой мы относились к полякам вроде как к союзникам, не врагам и не друзьям. После катастрофы в умах многих думающих и размышляющих россиян произошла перезагрузка. Почему мы, братья славянского сообщества, не можем найти общего языка, почему не можем выстроить добрососедские отношения, что-то делим, отчего вечно ссоримся по поводу и без?



Поляки из всех государств Европы подвергались со стороны СССР самым жесточайшим репрессиям. В лагерях, поселениях и тюрьмах находились не только мужчины-поляки, Майю Улановскую в тайшетских лагерях окружали польские крестьянки, домохозяйки, служительницы церкви. А до того, как случилось непоправимое, они были счастливы

ДО И ПОСЛЕ

До трагедии у меня, как и у многих россиян, Лех Качиньский вызывал раздражение, которое переносилось на всех поляков. Вечно у них находился повод, чтобы обвинить Россию. Теперь, когда случилось непоправимое, с полной очевидностью выросло понимание катынской трагедии. Моя супруга спросила: зачем президент Польши летел в Хатынь, и я ей ответил, что не в белорусской Хатыни, а в Катини под Смоленском были расстреляны более тысячи польских офицеров. Тысяча жертв - большая цифра. Но, оказалось, что я ошибался. На самом деле жертв в десятки раз больше - НКВД расстрелял 22 000 лучших представителей Речи Посполитой! И после этого мэр Лужков по-прежнему намерен завешать Москву баннерами с изображениями Сталина?!

Катынская трагедия долго разъединяла наши народы. Лех Качиньский хотел сказать на Мемориале под Смоленском следующие слова: «Катынь стала болезненной раной польской истории, а также на долгие десятилетия отравила отношения между поляками и русскими. Так сделаем же так, чтобы катынская рана могла, наконец, окончательно зажить и затянуться. Мы уже на верном пути. Мы, поляки, ценим то, что сделали в последние годы россияне. И этим путем, сблизившим наши народы, мы должны двигаться дальше, не останавливаясь и не отступая назад».

УРОКИ КАТЫНИ И КАТАСТРОФЫ ПОД СМОЛЕНСКОМ

Стыдно признаваться, но смерть президента Польши Качиньского примирила наши народы, заставила на многие

российские проблемы и отношения с другими странами взглянуть по-иному.

Вы, например, не задавались вопросами, почему в СССР были улицы Карла Либкнехта, Розы Люксембург, Эрнста Тельмана и нет улиц с именами польских национальных героев - Тадеуша Костюшко, Рафала Калиновского или Адама Мицкевича? Спросите у меня, выпускника иезуита, про Карла Либкнехта и Розу Люксембург - убей меня, двух слов не скажу про их деятельность, хотя мы сдавали зачёты по теме «Страноведение».

Сегодня я задумываюсь о российской истории, о том, в частности, почему повсюду есть улицы и проспекты в честь маршалов Великой Отечественной войны Конева, Ватутина, Толбухина, Жукова и нет (во всяком случае мне ни разу не встречались) в честь Рокоссовского? А красавец-полководец всегда был в фаворе у Сталина (хотя и хлебнул перед войной лагерного лиха!) и Хрущёва. У писателей, режиссёров и мемуаристов он всегда пользовался заслуженным уважением. В Гражданскую войну побывал в Иркутской губернии и даже, кажется, крестьянке из Заларей оставил потомка. Может, сегодня с имени Константина Константиновича Рокоссовского наконец-то будут сняты негласные шоры запрета?

Уроки трагедий ещё и в том, что в СССР, а сейчас в России, нам осталась память о не самых лучших сынах Польши, которых мы долгое время возводили на пьедестал: о Дзержинском, Менжинском, Вышинском. Всколыхнув тему НКВД-КГБ и их верхушки, стоит сказать, что польская сторона поднимает

вопрос о палачах Катини. Многие тюремные расстрельщики, лагерные инквизиторы жили бок о бок с нами, их личные дела благополучно пылятся в ведомственных архивах МВД и КГБ. Эти люди пользовались привилегиями и незаслуженным почётом. Приходится признать, что с катынской трагедией связаны имена и ангарских командиров - Бурдакова и Даганского.

На днях мне снова рассказали умилительную историю о смерти полковника Даганского. Якобы он сильно расстроился из-за нападения бандита на автобус и после этого слёг в постель. Будучи капитаном НКВД, Даганский в Ровенском лагере принимал большие этапы польских офицеров (и не только их), откуда те пошли на расстрел. Возможно, Даганский был порядочным человеком, долго носил боль в сердце, молчал, переживал, и от этого ему становилось ещё тяжелее. Совсем молодым полковник ушёл в мир иной и унёс с собой тайну о польских офицерах.

В материалах по Катини упоминается и первостроитель Ангарска Бурдаков, который в то время возглавлял лагерь в Казахстане - туда направляли офицеров Армии Крайовой, а также их родственников.

КУСОЧКИ ПОЛЬСКОГО ПИРОГА

Занимаясь темой репрессий в СССР, уяснил для себя, что из всех народов, побывавших в лагерях Иркутской области (Тайшетлаг - Озерлаг, Китойлаг, Ангарлаг, Бодайбинлаг) больше всех пострадали поляки, чуть меньше - немцы. В сибирских политических лагунтах «сидели»,

если можно так сказать, «польские» поляки, а в остальных - «русские» поляки. Поляков сажали не только в лагеря - они находились на поселениях в глухих местах области.

Года два назад с бывшими японскими солдатами я побывал в Квитке под Тайшетом, там располагалась после войны целая колония поляков. Теперь понимаю, откуда в глухом сибирском посёлке невиданная чистота, ухоженность и какая-то нерусская забота о внешнем виде домов, о надворных постройках. Вдоль центральной улицы Квитка в яркий цвет выкрашены все заборы домов.

От польских восстаний, высылки, каторги, от этого «сладкого пирога» досталось и Ангарску. Многие поляки обросли корнями в Сибири, оставили свой след. В адресной книге Ангарска есть польские фамилии - Аполинский, Аполлонская, Батицкая, Бенеманская, Босаковский, Булынский, Буравский, Бутковская, Бучинский, Вальковский, Видковская, Виличинская, Войцеховский, Волынский, Гайворонский, Гашевская, Забаражская, Змановский, Извольская... Наш город больше приобрёл, чем потерял от присутствия этих людей.

НОЧЬ С ПОЛЯЧКОЙ

На страницах газеты «Вся неделя» мне уже приходилось писать о людях с польскими корнями: фотографе Владимире Абламском, балерине Татьяне Янковской, диссидентке Майе Улановской. Никогда не задумывался, поляки они или русские, но любовь к этим людям сохранил на всю жизнь.

К сожалению, в моём архиве не так много свидетельств о бывших польских лагерниках. Огромный пласт истории ещё ожидает своих летописцев.

Однажды мне пришлось при помощи Юзефы Цешко перевести книгу Гражины Липиньской «Если забудем о них». Встретиться с Юзефой Иосифовной в Братске мне посоветовала член братского «Мемориала» Нина Васильевна Янковская. В 90-х годах многое было тайной за семью печатями, поэтому хотелось из первых уст узнать о полячки о её судьбе, о мытарствах её соотечественников. Я готовился к долгому разговору, вел с Юзефой Цешко переговоры по телефону, а потом она предложила мне встретиться с ней... ночью.

Цешко работала вахтёром и сторожем в каком-то братском Дворце культуры, поэтому вечером и ночью у нас было много времени для разговоров. Седина только добавляла красоты её точёному лицу. Скольким молодым шляхтичам прекрасная паненка разбила сердце?!

Мы проговорили с Юзефой Иосифовной часов до четырех утра, многое из рассказанного

не вошло в книгу «Озерлаг: как это было», а осталось только в моих черновиках. Её воспоминания «Перестали мы быть людьми» стали украшением сборника об узниках сибирских лагерей. Потом Юзефа Цешко взялась за перевод с польского «Если забудем о них», присылала мне черновые записи мемуаров Гражины Липиньской, а я брался за книгу и придавал ей литературный вид, оттачивая строчку за строчкой. Оказалось, польский язык очень похож на русский, и после двух-трёх страничек я уверенно продвигался вперёд.

Несколько лет назад красавица полячка умерла. Сибирь стала ей родной, здесь она сменила фамилию на Книгину, но навсегда осталась верна своей первой родине - Польше.

О, СКОЛЬКО НАМ ОТКРЫТИЙ ЧУДНЫХ...

Мы ещё не знаем, какие открытия о Сибири нас ожидают в Польше. Польские ссыльные в XIX веке рисовали быт Сибири, делали схемы, карты, писали картины и воспоминания. Всё это со временем ещё дойдет до нас. Сегодня нам нужно думать о сближении.

Где-то на форуме в Интернете я нашёл такие слова: «Мы, поляки, очень эмоциональный народ, мы очень отзывчивы на искренность, на проявления простых человеческих чувств. Сегодня, как никогда раньше, со стороны ваших руководителей нужны честные, точные действия и правильные, искренние слова. Не менее важно сочувствие русских людей, российского общества».

СДЕЛАЕМ ЖЕ ЧТО-НИБУДЬ

В 1864 году в сибирскую ссылку прибыл Рафал Калиновский. Он был осуждён за участие в восстании 1863 года на 10 лет. Эти годы он провёл в Усолье-Сибирском. 17 ноября 1991 года папа Римский Иоанн Павел II причислил его к лику святых. Калиновского чтут в Вильнюсе, где он родился, им гордятся в Санкт-Петербурге, где он учился, он стал гордостью жителей Кракова - и только в Сибири о нём стыдливо молчат.

Может, трагедии в Катини и на военном аэродроме под Смоленском повернут русский и польский народы лицом друг к другу, заставят вспомнить, сколько у нас есть общего в разных сферах деятельности? Я всегда помню слова Достоевского: «Человек должен быть великодушным». Думается, они применимы и к отношениям между государствами. Убежден: Россия, как старший брат, должна первой проявить великодушие.

■ Леонид МУХИН



Катынь надолго рассорила Россию и Польшу, а после гибели нынешнего президента Польши Качиньского под Смоленском она примирила два славянских народа

Режиссер, устроивший «Диро» на советском экране									Фигурка-луговица для кимоно		В горле от волнения	«Титул» большого отеля	Живность в одну клетку
Морской разбой под черным флагом	«Цветочная» поза йога	«Чешский соловей» ... Готт	Не было ни гроша, да вдруг ...	Голубцы по-кавказски	... царя небесного	Энергичная манера исполнения в джазе							
	«Хохлатые» индейцы	«Сундучок» фотографа	Герой-разведчик Рихард ...					Поле со взлетными полосами		Нездоровая дрожь	Тур на ипподроме	Рекламный соперник «Дирола»	
				Настольная книга раввина	Санта с мешком подарков					Страна Советов			
	Почва степей и пустынь					Самец свиньи		Полное окружение крепости					
	Молокопродукт	Воздаяние той же монетой	Пируэт	Золотая рыбка: «... тебе надобно старче?»	...медик-царский врач				«Косяк» военных кораблей	Канарский остров с действующим вулканом	Вино из под Бордо	Зерно - на-молот, ко-рова - ...	
				Заостренный стержень для вскрытия, разбивания	Погоди, ... радуешься!	След бензиновой «Дружбы»							
	Совершенно холод	В Могилеве и Бресте он на своем месте						«... колец» - о битве хоббитов и орков	300				
			Праздник спорта раз в 4 года	«Угол зрения» на проблему						Состязание яхт	Ювелирные 0,2 г	Исторический центр Лотарингии	
	Горбушка от бревна	Цыганский театр в Москве			Цветок, что ярок, желт и ядовит	Шут, прославивший Пугачеву							
				Спец по мировому рынку						Пахарь в былинах			
«Пожар» в пищеводе	...ТАСС: новости для вас	Иосип Броз ...		Сочинитель «Пинокио»		«Выгляни в дам тебе горошка»					Звание Пришибе-ва	Маркиzet или бархат	
			Сплав железа, никеля и алюминия для магнитов	Вес голого товара				Работник, выдающий и принимающий деньги	Доктор, вступивший в спор с Мефистофелем				
	«Фиат», что в Тольятти соби-рали	Длиннорукий «обезьян»	Лхасская собачка		Оперная песнь-невеличка	Ограда са-довая							
				Примат из мартышек						Преферанс эпохи Гейне	...качалка	Характер с закидо-нами	Охват ок-рестностей взглядом
	Помесь от селекцио-нера	Супротив зенита			ТВ-сериал с Евгением Мироно-вым						10 Na 20,179		
				Утварь в мелкую сетку				Ферди-нанд, создатель «Фолькс-вагена»	Возглас с угрозой				
	Пышный стиль архи-тектуры XVII-XVII вв.	Рыба, «под кита по-павшая»	Кличка пуделя у Ку-прина		Футболь-ный клуб Саратова						Траурное настроение	Тесьма с висюль-ками	Чуть мень-ше оратори-и
Намятые потерпев-шему в по-тасовке				Главный порт Паки-стана	Карнавал в ...де-Жа-нейро	Арабы пи-шут ... на-лево		Японский шлем с ко-зырьком	Спичечное «пристани-ще»				
			«Здравст-вуй, рус-ское поле, я твой тон-кий...!»						Знак «... к труду и оборо-не»	Порт с пло-тиной на Ниле	Иранский шлем са-ра-...		
Столица Имена	Сухой ту-ман			...дереву, вид анчара	«Одежка» для стен	Кража ав-торства						Приют на ночь	Топорное «темя»
				Жестяной мегафон				Драка под надзором рефери			Насекомо-ядное, оби-тающее под землей		
Гордость осанистого верблюда	Темноко-жий в при-слугах у барина				Сетка для подскоков					Насышае-мое чрево			
				Счастли-вые ... не наблюдают				Платье римлянина				Глубокая яма озер-ная	
Язвитель-ный намек	Священ-ный бык на египетских фресках				Брат биб-лейского Исава					Складной нож испанца			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №25

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Политикан. Капабланка. Вита-мин. Нонна. Омар. Тотем. Рюшка. Атакама. Арап. Рядно. Атон. Астана. Луна. Мурат. Стопа. Ренклод. Арно. Благо. Опера. Она. Пенне. Апекс. Палас. Ендова. Осмий. Анис. Костяк. Опекун. Улар. Ажиотаж. Гага. Сани. Нимб. Мастак. Лиела. Хлорка. Стриж. Авва. Вторник. Циркач. Чоха. Кир-за. Абзац. Елей. Актер. Антиквар. Лавр. Амур. Ярка. Сбой. Ухаб. Бокс. Надзор. Ограда. Изувер. Титр. Жрец. Кито. Египет. Компас. Акинак.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Верблюжонок. Наставление. Латыш. Апис. Завидки. Краса. Таблица. Темная. Трельяж. Ижица. Соте. Дион. Кижэ. Кибрит. Канкан. Попса. Пакет. Тома. Отравя. Йорк. Нанка. Нерпа. Вчера. Карабин. Ежиха. Муром. Кантата. Ледок. Челуха. Мотка. Угловой. Раджа. Платан. Гавана. Барс. Пропан. Квашня. Бритва. Имамат. Троица. Сенокос. Окрик. Аромат. КПСС. Усури. Кабуки. Рабле. Мулат. Нрав. Овин. Клапан. Орли. Анализ. Анкета. Панда. Йорик. Каюр. Срок.

20 апреля. Температура днем +7°, ночью -3°.
21 апреля. Температура днем +12°, ночью -2°.
22 апреля. Температура днем +14°, ночью -2°.
23 апреля. Температура днем +3°, ночью -2°.
24 апреля. Температура днем +4°, ночью -1°.
25 апреля. Температура днем +9°, ночью -1°.